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Сливен 
Народно читалище „Дружба 1993” 
 

         
 

Народно читалище „Дружба 1993” Сливен съвместно с ЕИЦ  Европа директно Сливен 

организираха за 1 октомври, от 14 ч. в салона на читалището състезателно шоу „Бързи, 

смели, сръчни”. Отборът на „Бабите” и отборът на „Внуците” се състезаваха в три 

кръга, доказвайки колко са бързи, смели и сръчни в забавни игри. Журираха майките. 

Участници в инициативата бяха ученици от ІІ Б клас при ХІ СОУ „К.Константинов” 

Сливен, пенсионери от Клуб на пенсионера № 8 в кв. „Дружба” и самодейци при 

читалището.  

 

с. Мещица, общ.Перник 

Народно читалище „П.К.Яворов – 1926” 

                  
 

Читалището отбеляза 1 октомври и Европейската година със специален проект 

финансиран от Община Перник за: изработване на картички от децата и младежите на 

селото за всички 348 пенсионери в селото; засаждане на дървета  под наслов – „Засади 

дърво, остави следа след себе си”; уреждане на етнографска изложба – „От раклата на 

баба”; празнична среща на хората от Дневен център за възрастни хора с групата за 

автентичен фолклор от с. Ярджиловци. 
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с.Коиловци, общ. Плевен 
Кметство Коиловци и Народно читалище ”Христо Ботев 27”  
 

          
 

Кметство Коиловци съвместно с Народно читалище ”Христо Ботев 27” осъществи по 

повод празника екскурзия за хората от третата възраст от селото, на 28 септември, до 

гр. Свищов. Тя целеше не само да се разнообрази ежедневието на възрастните хора от 

селото, но и да им предоставим възможност да се запознаят с културните и природни 

забележителности на крайдунавския град. Проведе се и организиран колективен обяд 

на брега на Дунава.  

 

Русе 
Фондация „Трета възраст” 
 

       
 

Фондацията традиционно отбелязва с празник Международния ден на възрастните 

хора. Тази година тя събра на 02 октомври възрастните хора, посещаващи Дневния 

център към фондацията на празничен обяд с много песни и танци. Участници - 60 

пенсионери от центъра, персонала, представители на Община Русе и Дирекция 

Социално подпомагане. 

 

гр. Първомай, обл. Пловдив 

„Народно читалище Св.св. Кирил и Методий -1894 г.” 

 

На 1 октомври от 18 часа, в Ритуалната зала на читалището осъществихме среща с 

поетесата Пенка Ушева, която тази година навършва 70 години, като представихме и 

нейната нова книга „70”. Участваха около 70 души предимно от третата възраст. 
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Никопол 

Народно читалище „Напредък 1871” 

 

Читалището отбеляза празника с две инициативи:  

- На 29 септември екскурзия за възрастни хора от Никопол до Габрово (Дом на 

хумора и сатирата, Национелен музей на образованието) и Боженци 

(Художествена галерия „Хр.Цокев”, Дечковата къща) 

- На 1 октомври среща на възрастни хора – активни самодейци с кметовете от 

Община Никопол. 

 

Ловеч 

Сдружение „Екомисия 21 век“   

 

          
 

Сдружението проведе по повод празника на 26 септември от 17.00ч. в двора на 

Младежки център към сдружение „Екомисия 21 век“ екологична работилница „Екокилим 

втори шанс“. Участниците изработваха килими от отпадъчни материали и цветя за 

украси също от отпадъци. Включиха се възрастни доброволци на сдружението, 

възрастни доброволци от Италия, младежи доброволци от Европейска доброволческа 

служба от Испания и Франция, възрастни участници от квартала и младежи 

доброволци.  

 

с. Малчика, обл. Плевен 

Народно читалище „Пробуда – 1928” 

 

Читалището организира празничен поздравителен концерт за всички жители и гости на 

селото, но най-вече за възрастните хора от селото. Децата от читалището посетиха 

самотно живеещите възрастни хора и ги поканиха със специално изготвени покани. 

Участие в концерта взеха групата за изворен фолклор ”Лъженки” и детската вокална 

група „Детски смях” при читалището, както и гости от Народно читалище ”Гео Милев” 

с.Българене. Празникът завърши с голямо българско хоро за всички, с което искахме 

да изразим нашата солидарност между поколенията. 

 

с. Труд, обл. Пловдив 

Народно читалище „Светлина 1929”  

 

Читалището проведе на 1 октомври среща–разговор „Ролята на възрастните хора за 

съхраняване и популяризиране на местения фолклор”. Участваха самодейци, възрастни 

доброволци, млади хора и деца, дарители на читалището, представители на местните 

институции. 
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с. Средище, обл. Силистра  

Народно читалище “Стефан Караджа – 1943”  

 

         
 

Народно читалище “Стефан Караджа – 1943” организира редица събития в селото, на 

25 и 26 септември, по повод празника:  

- Поднасяне на цветя и поздравителни адреси на най–възрастните жители на селото;  

- Организиране на седянка – “На раздумка и песен” в Дневен център за възрастни хора 

с увреждания – с. Средище;  

- Концерт и седянка в читалището “Линията на живота”;  

- „Смехотворителница” - среща на поколенията – младите записват смешните истории 

на възрастните и ги подвързват в книжка;  

- Организиране на фотогалерия – снимки из живота през отколешното време-  

ксерокопиране на снимките, подреждане в албум за архива на читалището; 

- “Да попеем заедно” – концерт на група “Сребърни звънци” – в сградата на 

читалището. 

 

гр. Чипровци 

Народно читалище ” Петър Богдан-1909 “ 

 

      
 

На празника в малката зала на читалището се проведе забавна тържествена вечер със 

стихове, песни и танци, поднесени като поздрав към възрастните хора от Чипровци. 

Присъстваха - самодейци и индивидуални изпълнители към читалището, както и 

граждани от всички възрастови групи – около 50 човека.  
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Разлог 
Регионален експертно–консултантски и информационен център 

/РЕКИЦ/ “Читалища” Благоевград 

 

    
 

РЕКИЦ “Читалища” Благоевград проведе в гр.Разлог на 27 септември неформална 

среща на поколенията „Да предадем своя опит и знание на младите хора с уроци” по: 

предене на прежда, плетене на чорап, плетене на дантела,приготвяне на традиционни 

ястия и много други умения. Младите от своя страна предадоха на жените от женска 

фолклорна група „Разложки напеви” първи уроци за работа с компютър. В 

тържествения ден се проведе и музикална програма и почерпка на всички с 

традиционни разложки ястия. 

Празникът се състоя в залата на НЧ ”15.ІХ.1903г.-1909 г.” – Разлог и участваха 

възрастни самодейци и младежи към читалището, представители на РЕКИЦ ”Читалища”, 

Благоевград; представители на Европейски информационен център”Европа Директно” – 

Благоевград. 

 

с.Капитан Дмитриево, обл. Пазарджик 

Народно читалище ”Сергей Румянцев-1909” 

 

  
На 1 октомври в Дневния център за възрастни хора „Доверие „ с.Капитан Димитриево 

се проведе среща–разговор на възрастни хора и три английски семейства живеещи в 

селото с кмета на община Пещера г-н Козарев и кмета на с. Капитан Димитриево г-н 

Златинов. Срещата завърши с поздравителен концерт от фолклорната група при 

читалището и веселие. 
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Варна 

Сдружение с нестопанка цел „Дамско Иновативно Ателие - ДИВА”  

 

           
 

Сдружението организира безплатни правни консултации за хората от третата възраст 

от 1 до 5 октомври. Предварително са записани около 100 човека, като инициативата е 

била разгласена чрез раздаване на около флаера, както и фейсбук кампания. 

 

С. Бойница, общ. Видин 

Народно Читалище  „ Надежда – 1903” 

 

Читалището отбеляза празника с тържествена среща с възрастните хора от селото, в 

ресторанта на селото, на 01 октомври от 18.00 ч. Приветствия и подаръци към 

възрастните хора поднесоха представители от всички възрасти, като се започне от най-

малките и се стигне до представители на читалището и общинското ръководство. 

 

с. Средище, обл. Силистра  
Народно читалище "Стефан Караджа - 1943"  

 

„На 25 септември се състоя нашият празник. Сутринта посетихме най-възрастния човек 

в с. Средище - Атанаса Банкова на 95 години, родена на 9 април 1917 г.  

В селото има Дневен център за възрастни хора с увреждания, където в 10,30 ч. 

изнесохме презентация относно празничния повод, организирахме викторина с малки 

награди и поднесохме цветя на възрастните хора. Двете ни фолклорни групи към 

читалището - "Сребърни звънци" и "Господиновските баби" ги поздравиха с песни. 

Домакините "отговориха" с индивидуални изпълнения. Получи се малък концерт, който 

завърши с няколко хора. В края дойдоха възрастни хора, за да ни поздравят за това, че 

"сърцата им са се разтупкали".” - Снежанка Атанасова - секретар на читалището 

 

гр. Алфатар, област Силистра 

Община Алфатар 

 

Общината поздрави възрастните хора от Алфатар с: официална празнична среща в 

народно читалище ”Йордан Йовков – 1894 г. и неформална среща „Кафене” между 

Община Алфатар (Общински съвет и Общинска администрация) и Клубовете на 

инвалида и пенсионера от града. Участваха всички членове на 5-те местни клубове на 

инвалида и пенсионера, над 100 човека и около 30 общински съветници и служители 

от общинска администрация. Подобни празнични срещи на местните кметства и кметски 

наместничества се проведоха и в други населени места от общината. 
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с.Баничан, общ. Гоце Делчев 

Народно читалище „Изгрев – 1930” 

 

     
 

Читалището организира за възрастните хора от селото безплатно мерене на кръвно 

налягане, под ръководството на медицинско лице и разпространение на брошури на 

здравна тема от доброволци; Откриване на етнографска изложба „Вълнена приказка 

без край за солидарност между поколенията” и представяне на филма на БНТ 

„Шарените чорапи на Баничан”. Бяха показани 14 модела престилки и автентични 

костюми на баничанката, някои от които са на над 200 г. и са уникати, предавани от 

майка на дъщеря. На изложбата се представиха и местни храни, с които селото е 

известно (баница с лук/кромид, качамак и др.). Присъстваха хора от 4 поколения, сред 

тях и най-възрастният мъж в селото бай Стойко Вардарев. Общо около 50 - 60 човека, 

младежи доброволци, учители, пенсионери, ученици и деца от детската градина. 

 

с. Величково, общ. Пазарджик 

Народно читалище „Отец Паисий 1930”  

 

           
Читалището съвместно с кметството и пенсионерски клуб „Надежда” с. Величково 

организира за Международния ден на възрастните хора следните мероприятия на 26 

септември от 9.30 в клуба на пенсионера: 

- Среща с писателя Продрум Димов и българика Петко Генуров - представяне на книги  

- Литературно музикална програма подготвена от самите пенсионери 

- Курбан за здраве 

- Изложба на автентични предмети от бита на хората от миналото и литературно –

музикалната програма. 
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С. Лозица, общ. Никопол 

Народно читалище "Съгласие - 1907"  

 

      

Читалището в с. Лозица се включи в националната кампания "Общество на всички 

възрасти” 2012 с тържество за възрастните хора на селото – над 100 човека.. 

Програмата бе подготвена от певческата и сатиричната групи при читалището. 

Завършихме с тържествен обяд На тържеството имаше и рожденичка, която навършва 

79 г., тя също получи подарък. Също така поднесохме подарък за най-възрастния 

жител на селото. Посетихме и лежащо болни хора по домовете им и им поднесохме 

пакет от лакомства. 

 

с. Паволче, общ. Враца 

Народно читалище “Фар 1930” 

 

       
 

Празникът в селото се състоя на 1 октомври в Клуба на пенсионера. Сутринта имаше 

литературно-музикален поздрав от детската градина и местния поет – Андрей Каменов. 

Присъстваха 27 жители от селото и 17 деца от детската градина. Докато децата 

рисуваха с тебешири картина за подарък на всички възрастни пред клуба, възрастните 

имаха възможността да видят презентация и филм по повод празника. Състоя се и 

беседа “Опознайте рисковете, за да ги избегнете!” към кампания “Информирани и 

здрави” на Министерство на здравеопазването.  

Втората част на празника започна от 12.00 ч. в салона на читалището с поздрав към 

присъстващите от председателя на клуба Тинчо Цеков и женската певческа група 

“Балкански славеи”. За всички беше осигурена и почерпка.  
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с. Славеино, общ.Смолян 

Народно читалище ”Съгласие-1883” 

 

   

 

Традиционно отбелязваме празника с посещение по домовете на хората от селото, 

навършили 85 години и им поднасяме скромен подарък. Една от тях бе 90-годишната 

славеиновка Мария Сариева, която все още твори и ни радва със своите родопски 

халища.  

 

Никопол 

Народно читалище „Напредък 1871” 

 

      
 

Читалището отбеляза празника със закачлива изложба „От нищо нещо” по идея на Баба 

Василка Ангелушева на 91 години, която е активен участник в дарителски кампании и 

други инициативи на читалището. Баба Василка сама изработи експонатите в 

изложбата - предмети от найлонови торбички.  

Освен това по повод празника Кметът на Община Никопол –  г-н Емил Бебенов награди 

Никополската вокална група от самодейки с екскурзия до Габрово, Боженци и Къкрина.  

В Дома на хумора и сатирата никополчани „откриха” хумористично платно на 

художника Кеазим Исинов, който преди години  беше учител в никополската гимназия. 
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с. Асеново, общ. Никопол 

Народно читалище „Петър Парчевич-1927” 

 

   
 

На самия ден отбелязахме празника с форум в читалището – „Да събудим и споделим 

своите спомени в снимки” с участието на възрастни хора от селото, както и 

традиционното вече посещение в домовете на болни възрастни хора - „Идваме при теб, 

приятелю”. 

 

с. Бохот, общ. Плевен 

Народно читалище "Съгласие 1869" 

 

    
 

По повод 1 октомври и Европейската година на възрастните хора част от екипа на 

читалище "Съгласие 1869" посети Дома за стари хора в с.Бохот, община Плевен и стана 

съпричастен на празника за всички домуващи. Секретарят на читалището ги поздрави и 

обяви скромно дарение от книги за Дома. Приказки и стихове от представители на 

различни поколения развълнуваха присъстващите. За финал всички просълзени изпяха 

"Хубава си, моя горо" и се подкрепиха  с питка, шарена сол и сладки.  
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Варна, кв.”Виница” 

Народно читалище ”Прогрес-1927 г.” 

 

   
 

На 1 октомври от 11.00 часа, Женска вокална група „Росна китка” при читалището 

изнесе поздравителен концерт, по случай Международният ден на възрастните хора, в 

дома за стари хора ”Гергана”, който се намира в Курортен комплекс „Св.св. Константин 

и Елена”. 

 

Русе 

Сдружение „Център Динамика” 

 

              
 

На 1 октомври денят на възрастните хора бе отбелязан и в с.Щръклево, община 

Иваново, обл. Русе. Организатори бяха кмета на селото, Народно читалище 

„Възраждане 1906 г.” с.Щръклево и Сдружение „Център Динамика”. 

Поканени бяха експерти от ЕИЦ Европа Директно Русе, които говориха за смисъла на  

Европейската година на активния живот на възрастните хора и солидарността между 

поколенията. Идеята е да се повиши осведомеността за приноса на възрастните хора 

към обществото. В дискусията активно участваха присъстващите, които изразиха 

становището си за достойни старини. С нетърпение се очаква от възрастните хора 

откриването през този месец.на Център за социални услуги в общността по проект на 

Център ”Динамика”.  
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Кърджали 

Сдружение “Жени за жени” 

                
 

По традиция Сдружение “Жени за жени” отбелязва Международния ден на възрастните 

хора - 1 октомври в Дома за стари хора в град Кърджали. В дома млади хора и деца се 

срещнаха с възрастните и им поднесоха музикална програма. Срещата приключи с 

караоке концерт и разговори между децата и възрастните хора. 

 

Пазарджик 

Фондация „ХЕФЕСТ” 

 

 

Фондация "Хефест" Пазарджик за поредна 

година се  включи в националната 

кампанията „Общество на всички възрасти”. 

Тази година на 1 Октомври от 18.00 часа в 

дома за възрастни хора "Гаврим 

Кръстевич", Пазарджик, група от "Хефест" и 

по-точно народните певици Атанаска 

Йорданова - ветеран, Иванка Иванова 

Питрек и изпълнителката на граовски песни 

- народната певица Радослава Михайлова 

поздравиха възрастните с техния празник.  

 

 

 

 


